

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31

Teléf. núm. 325

FRANQUIC CONCERTADA

Martes 31 Julio 1923

Madrid

Ganar tiempo y perder millones

Bebíamnos crecer nacientes, y con nosotros todos los españoles, que el Gobierno estaba al caño de la calle de lo que se ha de hacer, 6 de lo que no ha de hacerse en Marruecos.

A parte de que viene ya al poder con una política definida y pregonada, el Gobierno ha estado constantemente, como es natural, desde allí y desde aquí asesorado por las personas que oficial y particularmente saben como van las cosas marquesas y si trate que se les debe dar.

El Comisario Superior informa diariamente por los medios más rápidos y eficaces al ministro de Estado de cuanto ocurre en las zonas de nuestra influencia, así en lo militar como en lo político, teniendo también noticia de cuanto acontece por los jefes correspondientes, el señor ministro de la Guerra.

Llegado el cierre de las Cortes y amantes de la clausura y de las misas el Gobierno debía tener criterio formado, bien formado, queremos decir, con todos los elementos de juicio para no incurrir en error, respecto de los planes militares y políticos que había de desarrollar en el protectorado.

¡Es así!

Así debía ser, pero no es. El Gobierno, en el último Consejo de ministros, no ha hecho más que rezar el problema, porque está esperando la Memoria que el Comisario Superior le tiene anunciada, y mientras esta no llegue y el Presidente y sus colegas se ocupen bien de su contenido, nada acordarán.

Pero, ¿Es que el problema marroquí cambia cada semana ó cada 15 días? ¿Es que lo de hoy, lo que es hoy, es disinto de lo que era hace un mes?

No lector amigo; el problema, en lo esencial no ha variado; es hoy lo que era hace un mes, y dos y ocho; y quien estuviera medianamente enterado de él en ese tiempo, está ahora.

No ha cambiado nada; por no variar incluso continúa aferrados a su sistema de ir ganando tiempo, que en este punto es no ganar nada y gastar estérilmente millones, los señores que gobernán.

¿Quién pudo dudarle?

El señor Silvela no puede decir ahora en su Memoria cosa distinta de lo que habrá dicho en otras comunicaciones si es que sus escritos traducen la realidad, á saber: que los cabildos de la zona de Alhucemas se consideran vencedoras y que en el Rif y en todas partes el vencedor impone ó trata de imponer las condiciones de la paz.

Ahora bien: la paz de los rifenos es sencillamente una enorme vergüenza y granísimo deshonor; y un deshonor y una vergüenza semejantes no puede aceptarlas, y desde un punto de vista elevado y nacional tampoco conviene que la acepte el Ejército.

Y este y no otro es el caso. El Gobierno, digamos para ser más concretos el ministro de Estado, quiere liquidar, sea como sea, y el precio que sea, el problema de Marruecos.

Para el señor Alba eso, más que un problema es un negocio; y como negocio tiene que ser tratado y resuelto.

El Ejército no piensa así y lo mejor y más sano del país tampoco. Para el Ejército y para esa parte del país, los pueblos, como los hombres, no viven solo de pan y si respiran ambiente de envilecimiento y se acodan a él, dejan de ser pueblos y descienden á la condición de píaras.

Pues esa y no otra es la opción.

O triunfa el criterio del señor Alba dispuesto a liquidar lo de Marruecos como quiera que sea, ó prevalezca el del Ejército, que no quiere que se liquide sino como debe ser liquidado.

El Gobierno no tiene que optar, tiene que decidirse, porque lo que no puede ser es que se gaste los millones en la ociosidad de un Ejército tras de la cual, alii ó aquí en África ó en la Península, tendramos el desastre de una revolución.

El Gobierno debe saber lo que se juega en la empresa.

MIGUEL PENAFLOR.

Del ambiente literario

BREVIAARIO DE PENSAMIENTOS.
POR EL DR. REDSAN

Un Dr. Sendra, canónigo de Barcelona, espíritu fino y delicado, ha publicado un libro primorosamente editado por la Editorial Peñíscola, con el título que encabeza estas líneas. Su lectura nos ha sugerido algunas consideraciones sobre la literatura moderna en relación con el medio social corriente, frívola y ligero, de la generalidad de los lectores de nuestra literatura.

Frivolidad y ligereza, cansancio y versatilidad son las notas de nuestra época. Por esto nada más característico de nuestra sociedad que la revista y el periódico, los espectáculos de variedades y el cine. Sobre todo el periódico, esa hoja sugestiva y fácil, volátil y caprichosa, temblazón, ligera y deseable; como grácil mariposa ó como pétalo de rosa, fresco y fragante á la mañana, y al atardecer marchito.

El escritor que pretenda llegar hoy al gran público ó interesarse su corazón, tan derramado al exterior, tan rebelde á cualquier disciplina, ó menor que presente su obra literaria tan ligera y alegre, tan impalpable y ligería como esos ligerismos y encantadores globos de espuma de jabón, mentires y orgañadores, de nuestra niñez.

Atendiendo á esta complejión del espíritu moderno, cansado, enfermo ó inapetente, el escritor actual presenta hoy su obra en ligerísimos volúmenes, en papel pluma de amplio margen y en condiciones tipográficas del más esmerado ó irreprochable gusto.

El espíritu del mal hace estragos en las almas enfermizas ó inapetentes de nuestra época, removiendo el veneno de sus doctrinas corruptoras, ora en versos delicadísimos ó en la gustosísima novela, ora en forma de máximas, pensamientos ó sentencias, y siempre y en gráciles y blanquísimos volúmenes de una presentación material atrayente ó irreprochable.

El Dr. Sendra, estilista moderno, espíritu culto, observador y penetrante ha sondado el alma moderna y llevado de un alto espíritu estético y moral atendiendo á esta modalidad de nuestro sentir moderno, ha publicado una colección de pensamientos con el título que encabeza estas líneas y con todo el primor y arte que puede exigir el más refinado gusto.

Este Breviario de Pensamientos, entresacados de los mejores autores, antiguos y modernos, nacionales y extranjeros, constituye una obra amena, bella, entretenida y útil aun para los hombres de letras, oradores y conferenciantes. La misma disposición de la materia hace el libro más agradable «alterando»—son palabras del autor—los pensamientos finos e ingeniosos con los graves y profundos, los morales con los poéticos y cuya misma inconexión aleja toda sospecha de un yugo que rechazan nuestras indisciplinadas inteligencias y más aun, nuestras hoy poco sumisas voluntades.

Si eso no es malo, si eso no es improbable que puede entenderse por tal?

No encuentran nada malo á ese género de periódicos! Tampoco lo encuentran en cierta clase de publicaciones que se titulan derechistas, (muy relativos derechistas) y en un periódico de este género hemos leído elegios entusiastas al «Arco Iris», al «Príncipe Carnaval» y á otras obras análogas tan auyas de arte como faltas de ropa sus intérpretes.

La razón del elogio era que aquellos desnudos «alegran la vista»—palabras textuales.

Estas palabras se publicaron sin protesta, sin que un público que tal vez se llame católico á ratos, dijera á ese periódico que siempre se confiesa liberal ante todo, los respetos que debe á sus lectores!

Véase la causa de que quienes defendemos los dogmas y la sana moral seamos tratados hasta por los neutrales, de exigentes.

Lo más llano, lo más cómodo, lo más productivo, sería seguir la corriente, esa corriente que nutren con sus ligerezas periódicos que se llaman sensatos.

Pero nosotros no queremos comodidad, ni negocio. ¿Para qué? Si eso pretendiéramos no hubiéramos venido al periodismo católico. Nuestras actividades habrían encontrado recompensa material en otra parte. Pero es que entonces no sería nuestra empresa un apostolado, sería una profesión honrada que nos proporcionaría el pan del cuerpo, más des-

Del periodismo católico

Yo no te encuentro nada malo!

Unos católicos han conversado con usted á sobre la prensa. Sus entusiasmos se han inclinado á determinados periódicos, aconfesionales que alguna vez publican notas que son de elogio á las grandes instituciones del catolicismo, como llamó San Vicente Aznar á las órdenes religiosas, pero que de ordinario hacen tabla rasa de la moral, alardean de indiferencia en cuestión religiosa y entre un elogio al desnudo, editan recordados encomiásticos de Banan, se mofan del dogma del infierno y no respetan las más venerandas creencias.

Nos han dado como razón que otros leen esos periódicos que otras tituladas católicas los encantan y los recomiendan y hasta que personajes que en la vida pública han militado en filas políticas de la extrema derecha han contribuido con su dinero á la fundación, á la propagación del mismo.

Cómo va á ser malo un periódico hijo de una empresa, cuyo vicepresidente es entusiasta integrista? El argumento nada prueba, pero si tuviese alguna consistencia ahí está «El Siglo Futuro» que ha negado la afirmación.

La obseción de estos que se titulan católicos es grande y nos han llegado al alma sus argumentos que revelan claramente que en asuntos de religión hay más vulgo del que se dice.

Qulen por múltiples causas debiera comportarse de otro modo, alardear de gustar la lectura de periódicos reprobables, que tal vez terga permiso para leer en privado, pero nunca para elogiarlos ni para exhibirlos. Hemos visto en manos de personas piadosas periódico que ni un solo día apareció como católico y que en cambio cotidianamente ha hecho campañas contra la autoridad de la Iglesia, contra dogmas y cánones, contra cosas y personas sagradas, contra la sana moral.

Este periódico que se fundó con capital de personas de la derecha: plutócratas, titulares de Castilla y elementos arábigos, jamás debió tener apoyo en nuestro campo.

De ese periódico y de sus secuelas y de otros periódicos parecidos hemos oido á personas que se tienen por timoratas que no le encuentran nada malo. No es malo negar la divinidad de Cristo? ni burilmente cuestionar la pasión sacramentista? ni decir que el infierno es lugar de aburrimiento? ni hablar irrespetuosamente de la Eucaristía y confundir el alcohol con las especies sacramentales y decir que los accidentes de esas especies inspiraron á los apóstoles?

Si eso no es malo, si eso no es improbable que puede entenderse por tal?

No encuentran nada malo á ese género de periódicos! Tampoco lo encuentran en cierta clase de publicaciones que se titulan derechistas, (muy relativos derechistas) y en un periódico de este género hemos leido elegios entusiastas al «Arco Iris», al «Príncipe Carnaval» y á otras obras análogas tan auyas de arte como faltas de ropa sus intérpretes.

La razón del elogio era que aquellos desnudos «alegran la vista»—palabras textuales.

Estas palabras se publicaron sin protesta, sin que un público que tal vez se llame católico á ratos, dijera á ese periódico que siempre se confiesa liberal ante todo, los respetos que debe á sus lectores!

Véase la causa de que quienes defendemos los dogmas y la sana moral seamos tratados hasta por los neutrales, de exigentes.

Lo más llano, lo más cómodo, lo más productivo, sería seguir la corriente, esa corriente que nutren con sus ligerezas periódicos que se llaman sensatos.

Pero nosotros no queremos comodidad, ni negocio. ¿Para qué? Si eso pretendiéramos no hubiéramos venido al periodismo católico. Nuestras actividades habrían encontrado recompensa material en otra parte. Pero es que entonces no sería nuestra empresa un apostolado, sería una profesión honrada que nos proporcionaría el pan del cuerpo, más des-

cansadamente, con menos apremios y menos disgustos que ahora.

Queremos el apostolado que supone más, vale más que cien millones de elogios á nuestra labor en un periódico vecindiero, y más que honores y triunfos y más que riquezas y placeres. La satisfacción espiritual que á veces saboreamos, nos compensa del trabajo; la confianza de obtener el pago en la otra vida, es la que nos alienta y nos sostiene.

A G. CH.

TRIBUNALES

Juzgos para mañana:
Sección primera.—Córdoba, estafa, contra Mauricio Fernández Alba; defensor, señor Pavón; procurador, señor García Vara.

Córdoba, avenido, contra Vicente León Orlas; defensor, señor P. Blanque; procurador, señor La Cerda.

Sección segunda.—Aguilar, estafa, contra López Muñoz; defensor, señor Calderón; procurador, señor Ramírez.

La Saia primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por infracción de la ley de caza, contra Rafael Castellón Molina, siendo condenado á 2 meses y 1 día de arresto.

En la de Castro del Río, por hurto, contra José Palma Márquez, es aquella absolutoria.

La Sala segunda sentencia en la de Fuentidueña, por estafa, contra Alfonso Demenech Martínez, siendo condenado á 2 meses y 1 día de arresto.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Madrid, por infarto de la muerte de su hijo, contra Juan Ruiz Jiménez, don Víctor Rubio y don Vicente Sicilia Lopera, de Prieje; don Galo Lozano Morales, de Julián Moreno Labrador y don Laureano Moreno Ochoa, de Alcaracejos; don Francisco Toro Márquez y don Pedro Toro Márquez, de Montilla; don Ildefonso Boilero Tripero, don Roque Campos Hidalgo, don Antonio González de la Torre y don Francisco Pérez Muñoz, de Montoro; don Francisco Carmona Fernández, don Antonio España López, don Ricardo Gallardo Gil y don Antonio Quintero Almeda, de Puerto Jenil.

Don Eloy Aguirre Valle ha solicitado un aprovechamiento de agua salada en el sitio «Vado Ancho», en el término de Monturque.

* Se han expedido licencias de caza á don Juan Ruiz Jiménez, don Víctor Rubio y don Vicente Sicilia Lopera, de Prieje; don Galo Lozano Morales, de Julián Moreno Labrador y don Laureano Moreno Ochoa, de Alcaracejos; don Francisco Toro Márquez y don Pedro Toro Márquez, de Montilla; don Ildefonso Boilero Tripero, don Roque Campos Hidalgo, don Antonio González de la Torre y don Francisco Pérez Muñoz, de Montoro; don Francisco Carmona Fernández, don Antonio España López, don Ricardo Gallardo Gil y don Antonio Quintero Almeda, de Puerto Jenil.

Yugando su padre que era para la corte, dijeron prisa á enviarla á ella y le hizo paje del Rey.

Muy pronto ganó las simpatías de la corte entera; poco después nombráronle comandante del ejército español en el sitio de Pamplona.

Una bala de artillería rompió una pierna al valiente comandante, que ya herido no podía ayudar á los suyos, los cuales se rindieron.

Fué prisionero de los franceses, los que le trataron con la estimación que merecía.

Robrevinola una alta fiebre, y estuvo de tanto peligro, que recibió los Santos Sacramentos; pero habiendo quedado dormido, se lo apareció en sueños San Pedro, que le tocó en la grave horca y le curó.

Estando convaleciente, pidió unos libros para leer y distraerse. Sólo se encontró un empolvado ejemplar de la «Vida y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo», que tomó con gran indiferencia; pero fué tal la emoción que sintió dentro de su pecho, que notó las reflexiones que le ofrecía el consejo de aquella vida con la suya, quedó convertido.

Los primeros pasos que dió fueron de pobreza y humildad, viéndose de puerta en puerta mendigar un bocado de pan, servir á los enfermos en los hospitales y aufrir, sin quejarse, las burlas y los ultrajes de sus compañeros y amigos.

Decidido de visitar los Santos Lugares de Jerusalén, aprendió varias lenguas, siendo maestro suyo Jerónimo Arbedal. Además, estudió Filología en Alcalá y fué alumno del colegio de Montagut (París). Sintió gran predilección por sus compañeros, jóvenes estudiantes, que le tenían como maestro y protector.

Algun tiempo después terminó sus estudios, y preparó para su viaje en el que le acompañaron cinco distinguidos caballeros, los cuales fueron Francisco Javier, Diego Laynez, Alfonso Salmerón, Nicolás Afonso Bobadilla y Simón Rodríguez. Antes de la salida, condujeron Ignacio á la Iglesia de Montmartre, donde oyeron misa y eucaristía, y después emprendieron su viaje de peregrinación. En el trayecto aumentó la pequeña caravana con tres compañeros de Italia.

Llegados á esta nación fueron recibidos por Su Santidad Pablo III, que les dio licencia para poderse ordenar, y una vez ordenados, los nueve compañeros tuvieron la dicha idea de presentarse de nuevo á su Santidad para notificárselle su buena nueva, la cual fué aprobada y confirmada con el glorioso nombre de Compañía de Jesús, que más tarde fué la que llevó al mundo entero de caer en las terribles redes del Protestantismo. Tiempo ha que venía mortificando á nuestro Santo mártir una enfermedad leve, pero maligna: la anemia, la cual se desarrolló de tal modo, que casi le era imposible

respirar.

El Dr. Carracedo Amor, Avenida de Canalejas, 6. Teléfono 231. GORDOZA

LA FIESTA DE HOY

San Ignacio de Loyola

Mientras Carlos V había estado entretenido con las guerras de Francia, fermentaba en Alemania una profunda agitación religiosa cuyo término iba á ser pronto la apostasía de gran parte de la cristianidad. El autor de esa revolución que hipocritamente se ocultaba bajo el apodo de Reforma, era el monje agustino y profesor de la Universidad de Wittemberg Martin Lutero.

Al mismo tiempo que la Iglesia combatía al protestantismo con las decisiones de Trento, suscitábamos un formidable adversario en la Compañía de Jesús, fundación admirable del gran santo, varón español Ignacio de Loyola.

Este gran santo, gloria de su nación y ornamento de su siglo, nació en el año 1491 en aquella parte de la Cant

GRANOCARTELÓN

Desde el día hasta el 25 de Agosto próximo y como fin de temporada se hace el 25 por 100 de descuento en todos los artículos en las ventas de inmediato contado

Nicolás Quirós - Duque Hornachuelos, 2

Notas Encuestadas

Desde nuestras anteriores crónicas tan sólo ha habido dos sesiones de Bolsa. Aprovecharon esta circunstancia para hacer algunas estimaciones acerca de la política estatal relatividad a las finanzas.

Terminaron las Cortes y en esta primera etapa vemos que los actuales gobernantes, que hablan de lo que les parecía un sacrificio, el cual estaban dispuestos a llevar a la práctica, o sea de permitir que las Cortes abiertas hasta dejar liquidadas las responsabilidades y otras asuntos de urgencia para la nación, como únicos desahucios y amonestas del parlamento, dan el retroceso, y cuál ha sido su resultado, qué problemas han resultado? Ninguno; la hora nula.

Estas Cortes han servido para mover cielo y salpicaduras alrededor de los suplicios, distrayéndolo al mismo procurando distraer al país, con escenas de teatro, olvidando lo más trascendental para la Nación, como es su marcha social y económica.

Y cuando estas Cortes dan por terminadas sus sesiones vienen las señales del ministro de Hacienda y del subsecretario reseñando sus manifestaciones que públicas han sido, en que hablan de que hay que poner fin en lo que consideran nacida desequilibrada Hacienda y confiesan no se puede salir adelante.

Dicen que Marruecos grava de tal modo el presupuesto que es imposible marchar por ese camino.

Vean nuestros lectores que de aquí si que vuelvan a abrirse las Cortes, vendrán dimisiones de ministros y puede ser que entre ellos, el de Hacienda, que se encuentra muy mal humorado.

Piense el Gobierno con vistas al país, que hay que resolver el problema ferroviario, el de Marruecos, el de Hacienda y el social, y si no se encuentra en condiciones de governar, declínelo.

Primer problema: acabará con la elevación de tarifas y para ese final varios años, y si reconocen no hay otro, afrodisio de una vez. Habría una solución, emisión de obligaciones garantizadas por el Gobierno, dedicando el impuesto a mejoras de servicios, débiles líneas, material y otros, de tal manera, que con más

retardamiento las Compañías tengan vida más próspera, al mismo tiempo que la Administración estuviera favorecida por el Estado. Pero eso es soñar, pues no sabiendo administrar el mismo, mal puede ejercer la fiscalización en los demás.

Acerca de Marruecos, hay que civilizar y ensanchar al moro, para que con las medidas de vida que existen en aquella zona puedan desenvolverse, sin necesitar económicamente de España; hay que enseñarles a vivir con lo suyo y esto es posible ofreciendo cargos indílicos, fábricas secretas y llevando allí la civilización por medio de ingenieros civiles y militares, que enseñen a aprovechar la riqueza del país a los naturales de él. Tenedes delante el ejemplo de la zona francesa.

Problema de Hacienda, podríamos escribir mucho sobre él, pero haremos un resumen. Primera, disminución de empleo; segundo, buena administración, y por fin, llegar al impuesto único sobre toda la riqueza, impuesto que sólo pagan las clases más necesitadas, como son la media, con el impuesto de utilidades; si esa igualdad se aplicase este impuesto sobre capitales, estaría resuelto nuestro problema de Hacienda.

En cuanto al último, el social. Hay que seguir un sistema equitativo al que practica este Gobierno, que ha empleado esto usando de tal modo que, de continuar por este camino, vamos a la revolución.

ATRULUZ.

Dr. Roncal

Intervista por oposición
del Hospital Provincial

— Enfermedades interiores —
Carganta, Mariz y Oídos
Raúl Latorre, 5, piso.

Café "La Perla"

Establishimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero. Chocolate con postes a 0'60.

Salón de billar en el principal.
Servicio permanente.—Socursales: Café Suizo y Café del Gran Capitán.

La Frigorífica Cordobesa

Propiedad del Sr. Marqués de la Mota de Trejo
CORDOBA

Precio para la plaza y Exposición. Arroba, UNA peseta.

Para pedidos, directamente a la fábrica.

Calle Fray Luis de Granada, sin núm. 11. Teléfono núm. 642

Carratraca

Especiales por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las que presentan de naturaleza ARTRITICA o HEPATICA y ESCOFOLIOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Grandes reformas en el Balneario.—Instalación balneoterápica completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Julio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos.—Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo, para pedidos por correspondencia al Administrador del Balneario.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Habrá automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Agosto.

Para informes al Administrador.

Don Antonio Cuellar, Carratraca (Málaga)

No llores

No llores cuando lo miro
Porque me muero sin ti.

Tienes la cara tan blanca
Que parece de marfil
Y en el azul de tus ojos
Se retrata tu sufrir.

Este ojo es triste
Y nunca te veo reir,
Me parece que eres otra
Cuando estás cerca de mí.

Las rosas de tus mejillas
Han perdido su esencia
Y tus párpados se cierran
Para oírte en sentir.

Siendes tú la margarita
Más bella que conocí
¿Por qué lloras cuando miro
Las flores de otro jardín?

No lloras tú, vida mía
Que me mata tu sufrir,
No lloras cuando te miro
Porque me muero sin ti.

GIL GIMÉNEZ.

MILITARES

El teniente coronel de Sanidad don Mario Gómez, llegó de Burgos, para encargarse de la dirección del Hospital Militar.

El capitán de artillería don José Gómez Yerón regresó de Toledo y el teniente de la Reina don José Ruiz Montes de Aguilar y Cesariche.

Ha llegado a Madrid el capitán de caballería don Alberto Fernández Maqueira.

S. han concedido dos meses de licencia al comandante médico don Angel Sánchez Sánchez

La revista del Comisario del próximo mes de Agosto se pasará el día 1.º del mismo en la forma reglamentaria.

Los señores jefes y oficiales en diferentes situaciones y transientes de todas clases la pasaron el mismo día a las diez, debiendo dichos señores, una vez firmado el «revistoso» por mi autoridad llevarlos juntamente con el «revistado» a la Comisaría de Guerra a los efectos reglamentarios.

La asistencia facultativa de Plaza, Comandancia de Ingenieros y de la guardia civil de esta provincia, grupos de ferrocarriles y destacamentos de Intendencia y Carabineros durante el entrante mes estará a cargo del capitán médico con destino en el Depósito de Escoria y Boma de la 4.ª Zona Peñarrubia, don Francisco Fernández Casares, que tiene su domicilio en la calle Rey Heredia, núm. 1.

El teatro de oración en los cuartellos de esta plaza se durará a las 19 horas, durante el expresado mes de Agosto.

El Depósito de transeuntes durante el citado mes estará a cargo del teniente de la demarcación de reserva de esta capital don Rafael María Rodríguez. La Caja del Regimiento Lanceos de Segundo facilitará a dicho oficial de transeuntes los fondos necesarios para las atenciones del mismo.

El sindicato de Castilla tendrá su cabecera en Valladolid y a él pertenecerán los sindicatos de Zamora, Palencia y Ávila.

Todos dependerán del de Madrid. Confiable en que pronto quedará todo resuelto.

En Valladolid el sueldo máximo que se asignaba a los empleados era 200 pesetas mensuales.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "IBÉRICO MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio 40'90

 cierra 40'90

Libras cambio medio 00'00

 cierra 32'17

Dollars 0'00

Interior 4 por 100 al contado 71'45

Exterior 4 por 100 86'10

Acciones del Banco de España 581'00

Id del Banco Hispano Americano 000'00

Id. preferentes Azucarera 83'50

Id. ordinarias Id 34'25

Id. del Banco Español del Río de la Plata 247'00

Id. de Tabaco 243'00

Ferrocarriles del Norte de España 3'1'00

Id. de R. Z. y A 341'00

POLITICA

BON NICETO

Mañana por la noche marchará a París el señor Alcalá Zamora, con objeto de asistir a la conferencia del desembarco, que se celebrará la semana actual.

Hoy irá a Génova para asistir a las sesiones de la conferencia parlamentaria.

EL CONFLICTO BANCARIO

Un redactor de esta agencia ha celebrado una entrevista con el secretario del sindicato de Banca y Balsa.

Este le hizo manifestaciones interesantes.

Le dije que el domingo marchó a Valladolid dicho secretario, que se llama Alberto Resille, el cual iba acompañado de dos vecinos del sindicato, apodados Francisco y Zahorra.

Al llegar a Valladolid se enteraron de que los banqueros se habían anticipado formando un sindicato y concediendo un pequeño aumento.

Conversaron los sindicalistas libres con los compañeros de Valladolid y les ofrecieron iguales ventajas que las que figuran en el reglamento del sindicato de Madrid y quedó constituido en Valladolid el verbáculo sindicato.

En cuanto a los conflictos pendientes con los bancos se mostró optimista.

Nació en la amenaza formulada por algunos bancos de liquidar sus carteras.

Ayer en el local del sindicato libre de Madrid se reunieron para tomar acuerdos.

Los que se tomaron referentes al conflicto no son publicables, pero sí interesantes.

Interrogado si aceptaría el fallo que diera en el asunto el ministro del Trabajo de acuerdo con los patronos contestó: que si era conveniente para los intereses de todos lo aceptaría y si no, persistiría en su actitud.

El sindicato de Castilla tendrá su cabecera en Valladolid y a él pertenecerán los sindicatos de Zamora, Palencia y Ávila.

Todos dependerán del de Madrid. Confiable en que pronto quedará todo resuelto.

En Valladolid el sueldo máximo que se asignaba a los empleados era 200 pesetas mensuales.

EL PRESIDENTE

El Presidente ha visitado esta mañana por el ministro de Gracia y Justicia, el cual le entregó varios documentos para la balanza.

Le habló del problema de inquilinato y del discurso que pronunciara en la solemne apertura de los tribunales.

Los Reyes continúan sin novedad.

Mañana, a las siete y media de la tarde se celebrará Consejo de ministros.

Los periodistas le preguntaron si había llegado la memoria pedida al Comisario Superior de Marruecos señor Silvela y dijo que lo ignoraba.

Preguntado si vendría Silvela dijo que el Consejo deliberaría sobre la memoria que traería un delegado de Silvela, y que si más adelante fuese necesario que ampliase esos infor-

De Guerra

Esta mañana el ministro de la Guerra informó ante la comisión de responsabilidades.

El informe duró media hora.

El ministro de la Guerra ha sido hoy visitado por el general López Pérez, el coronel Pérez Leiva, Director de la Academia de Infantería.

Portador de la memoria

También se le presentó el capitán de artillería don Luis Madrid Alcalá Zamora, que a poco de las ocho llegó a Córdober en avión, portador de la memoria de Silvela, que ha traido en el expreso a Madrid.

DEL SUPREMO

A las ocho de la mañana se ha reunido en el Consejo Supremo la sala de vestidores, para tratar de varios expedientes de trámite.

RESPONSABILIDADES

A las diez de la mañana se ha reunido la comisión de responsabilidades, ante la cual informó el ministro de la Guerra brevemente.

Borrell

Borrell informó al director del Telegrama del Río, don Claudio Leiva y el ayudante del general Fernández Silvestre don Tulio López.

Entro se concretó concretar que en ayudas se había llegado a transmitir órdenes de su jefe, cumpliendo con su deber y no podía decir otra cosa a las preguntas que se le hacían.

A las una y media de la tarde terminó la reunión y se facilitó nota oficiosa que dice:

MUTUAL LAURENTIA

ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la inspección del Estado

tiene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITÁN 23 - CÓRDOBA

COLEGIO DE MARÍA SANTÍSIMA DE ARACELI

DIRECTOR POR

EE. HH. M. M. E. C. C. L. C. L. C. L. C. L. C

TELEFONEMA URGENTE

La sumisión de Abd-el-Krim es un hecho

Solicita fijar su residencia en Córdoba

Los tres ideales del cabecilla moro son los siguientes:

- 1.º Recrutar en la Mezquita y restaurar Medina-Azahara.
- 2.º Beber leche de vaca de la Granja Kulalia, que no la hay más para ni mejor a ningún precio y sólo cuesta el litro 60 CENTIMOS, por mediana y tarde, en calle Blanco Belmonte, núm. 30.
- 3.º Vestirse a la europea con telas de EL METRO y sus sacerdotes de calle San Agustín y Deanes, pase por el Sargento Bassio y concesionar los coches de trajes para caballero de esta casa, que son los N.º 1 por su RESULTADO Y PRECIO BARATO.

Las familias del Ejército español evitan con un enemigo menor y han descubierto dónde venden leche ABSOLUTAMENTE PURA y dónde pueden vestirse con ECONOMÍA a precios de VERDADERA OCASIÓN.

Hay refazos baratísimos :: PRECIO FIJO VERDAD :: No se hacen descuentos

No hay quien venda a tan bajo precio como PEDRO G. HERRERO de Córdoba

Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2 :: Sucursales: San Agustín, 44-Deanes, 29 y 31

Ante la comisión interfirió el general Alspuru, comandante general de Melilla antes de la rebelión. Informó a Abd-el-Krim que se hallaba entonces a las órdenes de España.

El presidente le hizo diversas preguntas todas relacionadas con el mando rebelde.

El Director de «El Telegrama del Rif», expuso sus puntos de vista ya conocidos y tratados en el periódico de su dirección, relativos a los antecedentes de la catástrofe.

Don Tasio López, ayudante que fue del infeliz general Silvestre, informó diciendo que había cumplido las órdenes de su jefe.

A las seis de la tarde volverá a reunirse la comisión.

El conflicto bananero

Esta mañana el ministro del Trabajo llamó a su despacho al sindicato de Banca y Brisa que se presenta a las 12.30.

Poco después el presidente señor Oñate, se retiró seguidamente por tener que resolver a aquella hora asuntos interesantes.

Dijo que volvía a un poco rato.

Así lo efectuó, pero no pudo hablar con el ministro que se hallaba entonces conferenciando con otras personas.

El ministro dijo a los periodistas que después de conferenciar con el sindicato facilitaría una nota que creerá interesante.

Anarquistas

Bilbao.—La policía ha detenido hoy a dos anarquistas llamados el uno Ernesto Cazorla, natural de Málaga, y el otro Leopoldo Gómez, de Huelva.

Se ocupó al primero un revólver. Este es el primer caso en que se aplicará la ley de tenencia de armas. Se le ha dado importancia a la denuncia.



Regad a Dios por el alma de la señora

Doña María de los Angeles de Alvear y Noriega

Viuda de López Amigo

Que falleció el día 19 de Noviembre de 1922
habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren los días 1 y 2 en la Real Iglesia de San Pablo y las que se digan el día 2 en las iglesias de los Reverendos Padres Salesianos, Trinitarios, Capuchinos y en la parroquia de San Andrés, desde las ocho en adelante, así como el Jubileo circular que en dicho día se celebra en la misma parroquia y los cultos que hay el día 1 en la iglesia de San Pedro de Alcántara, serán aplicados por el alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos y demás familia se apagan a sus amigos y personas piadosas la escenificación a Dios y a la Santísima Virgen.

XI ANIVERSARIO

EL 11MO. SEÑOR

D. Fernando la Calle y Cantero

Que falleció el día 1.º de Agosto de 1912
habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebran el día 1.º de Agosto, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, en las iglesias de San Juan y Todos los Santos (Trinidad). Sagrario de la Santa Iglesia Catedral y Real Colegiata de San Hipólito, serán aplicadas por el alma de dicho ilustrísimo señor.

Su viuda, hijos, hijos políticos y nietos suplican una oración por el alma del difunto.

Se establece el cuartel en Dar Drias y a él, esta bandera del tercio, un escuadrón regular, dos escuadrones, no y carros de asalto.

La línea derecha estará fija, por el general Fernández Pérez, tiene en su cuartel un escuadrón de Farneso y la columna que mandan el coronel Salcedo. De ella forman parte: una bandera del tercio, un tabor de regulares, dos batallones de San Fernando y de Galicia y tres baterías de artillería.

Otra columna la manda el coronel Secane, que tiene a sus órdenes una compañía de regulares, los Batallones de Toledo y de Wed Res y una batería de artillería.

La tercera columna tiene su cuartel en Kanduasi, la manda el coronel Morales y forman en ella dos escuadrones de Farneso y dos baterías del 11 Ligero.

El cuartel general en Dar Drias, está mandado por el general Echagüe.

La cuarta columna se halla en Tarfert y la manda un batallón de cada uno de los regimientos de África, la Princesa y Alava y dos escuadrones de regulares y dos compañías de zapadores.

La quinta columna la manda el coronel de Lusitania señor Ruiz del Portal. La forman un tabor y los batallones de Gerona, y Burgos, un grupo de artillería de montaña, una batería de a caballo y una compañía de zapadores.

La sexta columna la manda el coronel Delle y la forman un tabor, un batallón de Alcántara, dos baterías del 14 Ligero y dos compañías de zapadores.

En la plaza de Melilla queda el general García Alavá con los batallones de San Fernando y dos baterías ligeras.

Preparativos

Se hacen preparativos en distintos lugares de este territorio.

Proposiciones

En Tarfert se ha presentado un mero que trae nuevas proposiciones de paz de parte de Abd-el-Krim.

Prisioneros

Los prisioneros que se hallaban en Axdir han sido internados en Bocaya.

Barcelona

Befondo

Esta mañana el agente de vigilancia don Braulio Jiménez, detuvo al autor de unas heridas causadas a otro sujeto en la fábrica Astrá, en la Barceloneta.

Grave caída

De un tren de la línea de San Andrés se oyó un hombre que se cayó gravemente herido y consecuencia de la impresión sufrida ha perdido el habla.

Tropas

Se ha suspendido hasta nueva orden la marcha de los individuos de tropa a los que se había ordenado que se incorporaran a las fuerzas expedicionarias de Melilla.

Aeroplano

En la playa de Llobregat aterrizaron dos aeroplanos de la Compañía mallorquina de aeronautica. Procedían de Palma y en la Comandancia de Mallorca se había recibido un telegrama del gobernador de Baleares, para que los pilotos fueran detenidos, pues habían salido sin la autorización debida.

El veraneo régio

A Bilbao

Santander.—Esta mañana salió el Rey con dirección a Bilbao, para asistir a las bodas de plata del Sporting Club. Lo acompañaba el séquito de costumbre.

Infantes

Santander.—Salieron a passear por la población todos los infantes.

En el Palacio de la Magdalena permaneció el Príncipe de Asturias.

En Bilbao

A mediados llegó el Rey y su séquito.

Le esperaban las autoridades.

Desde a bordo marchó directamente al local del Sporting Club.

A las dos de la tarde se ha celebrado un banquete para conmemorar las bodas de plata.

Lo preside el Rey. A alta selecta concurrencia.

Esta tarde se celebrarán varios festivos.

Habrá regatas de yoles y balanzas.

EL TIEMPO

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas, ha sido 47.60

al sol y 40.40 : la sombra, 36.10,

20.20. Barómetro, 747.30. Higrómetro, 36.

El Médico Sr.

Pedro Zapatero

ha trasladado su Clínica y a la calle Brilio Laportilla, 1. piso.

De Sociedad

—Ante don José Rosero Murillo, coadjutor encargado de la parroquia de San Andrés, han firmado sus espousales la bellísima señorita Eulalia Herrero González y el joven judío de esta plaza don Diego Ruiz Moreno.

Fueron testigos don Pedro G. Herreiro, don Angel Avilés Marín, don Juan Morente Amor y don Diego Ledo Alvarez.

—Rogóse a Osraeña nuestro buen amigo don Carlos Vacas, acompañado de su digna esposa.

—Regresó a Osraeña nuestro buen amigo don Tomás González.

—Ha entregado su alma a Dios en Granada, nuestra virtuosa comadre provincial dona Josefina Cañaveral Pérez de Silas, viuda de Reino.

Enviamos a los desconsolados hijos de la virtuosa y caritativa dama, nuestro más sentido pésame.

NOTICIAS

DEL SEMINARIO

En virtud de edicto del exequísimo Prelado se dispone que el próximo curso académico en el Seminario se abra el día 1.º de Octubre próximo en la forma acostumbrada.

Los seminaristas que desean continuar deben manifestarlo al señor Rester antes del 10 de Septiembre.

La matrícula estará abierta desde el 23 al 30 de Septiembre. Los exámenes extraordinarios de prueba de curso y los de oposición a becas comenzarán el 27 de Septiembre a las nueve de la mañana.

El ingreso en el Seminario se efectuará el 29 de Septiembre antes de las oraciones de la tarde.

Adamá S. E. I. ha convocado a oposiciones para la provisión de becas cuya cuantía, condiciones y cargas deben les seminaristas interesados leerlos en su parroquia en el Boletín Eclesiástico de la Diócesis.

HORARIO DE CORREOS

A partir del 1.º de Agosto próximo las horas de despacho en esta oficina relativas a la admisión de certificados y valores serán: durante la noche de las 19 a las 20 y 30 minutos, habiendo obedecido esta determinación al hecho de que el tiempo de que actualmente se dispone para el despacho de las expediciones y operaciones de correo es de 15 minutos.

DRUGUEROS Y FARMACIUTICOS

La Cámara de Comercio ha presentado un escrito para que se autorice la venta de determinados productos

a los drogueros en contra de lo establecido por los farmacéuticos.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael Castillo Carmona, de herida contusa en el parpado superior; Juan José García Collado, de contusión de segundo grado en el brazo izquierdo, y Encarnación Marqués López, de herida punzante en la pierna izquierda.

DE HACIENDA

Para mañana se han establecido numerosos libramientos para pago de las clases activas.

Passo mañana percibirán sus haberes los pasivos.

PLAZA NOSSUCCESOS

En la Casa de Scorre han sido curados esta tarde: Juan José García Collado, de una contusión de segundo grado en el brazo izquierdo, y de primero, en la región sacra. Estas se les causó en riña entre individuos en la Electro Mecánica.

José García Suárez, de una herida contusa en el parietal derecho y contusiones de pronóstico reservado, causada al ser arrojado de una cochera, y el niño de 10 años, José Mesa Cestri, de una herida en la región frontal, producida por el golpe de una barquilla, en Santiago.

Dr. Guijo

Dentista Gómez, Gómez Gómez, etc.

Sabiniano Lumbreras

Abastecedor de carne

Olivetas: Poyo, núm. 23

PRECIOS AL PÚBLICO

Precio de la carne: Vacas con hueso, 3'10 pesetas kilo; id. sin hueso, 4'20; ternera con hueso 3'80; id. sin hueso, 4'40 macho, 2'60

CASABANA DENTISTA SUCURSAL DE ALMERIA
MARQUES DE VILLENA

ELMA CATARROS NEURASTENIA BALNEARIO TERMAS PALLARES

línea de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA ALGARO

Servicio regular saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21 y de Vigo el 22, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Mazatlán el 20 de cada mes, para Génova, Génova y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio regular, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 y 14. Servicio especial de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, entrando el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO

Servicio regular saliendo de Barcelona el 16, de Valencia el 26, de Málaga y de Cádiz el 28, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VERACRUZ-COLOMBIA

Servicio regular saliendo de Barcelona, el 18, el 21 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 12 para Barcelona, Cartagena, Puerto Cabello, La Guaira, Puerto Rico, Casablanca, Cádiz y Valencia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio regular saliendo de Barcelona, de Valencia, de Almería y de Cádiz, para las Islas Pájara, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Durante los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecida las condiciones de los pasajes del Mediterráneo a New-York, pudiendo el pasajero a New-York y la Isla de Barcelona a Filipinas en su vuelo de vuelta y ya estableciendo correspondencia en cada viaje.

Estos viajes ofrecen en las condiciones más favorables y económicas, a quienes lo deseen, un abordaje muy cómodo y trato amable, suministrando aeronave en un clima veraniego. Todas las vacaciones tienen Telegrafos sin límite.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

TARIFA DE SUSCRIPCIONES Y SUSCRIPCIONES

ANNUAL		SUSCRIPCIONES	
100 pesetas		100 pesetas	
800		800	
500		500	
300		300	
200		200	
100		100	
50		50	
25		25	
10		10	
5		5	
2.50		2.50	
1.25		1.25	
0.625		0.625	
0.3125		0.3125	
0.15625		0.15625	
0.078125		0.078125	
0.0390625		0.0390625	
0.01953125		0.01953125	
0.009765625		0.009765625	
0.0048828125		0.0048828125	
0.00244140625		0.00244140625	
0.001220703125		0.001220703125	
0.0006103515625		0.0006103515625	
0.00030517578125		0.00030517578125	
0.000152587890625		0.000152587890625	
0.0000762939453125		0.0000762939453125	
0.00003814697265625		0.00003814697265625	
0.000019073486328125		0.000019073486328125	
0.0000095367431640625		0.0000095367431640625	
0.00000476837158203125		0.00000476837158203125	
0.000002384185791015625		0.000002384185791015625	
0.0000011920928955078125		0.0000011920928955078125	
0.00000059604644775390625		0.00000059604644775390625	
0.000000298023223876953125		0.000000298023223876953125	
0.0000001490116119384765625		0.0000001490116119384765625	
0.00000007450580596923828125		0.00000007450580596923828125	
0.000000037252902984619140625		0.000000037252902984619140625	
0.0000000186264514923095703125		0.0000000186264514923095703125	
0.00000000931322574615478515625		0.00000000931322574615478515625	
0.000000004656612873077392578125		0.000000004656612873077392578125	
0.0000000023283064365386962890625		0.0000000023283064365386962890625	
0.00000000116415321826934814453125		0.00000000116415321826934814453125	
0.000000000582076609134674072265625		0.000000000582076609134674072265625	
0.00000000029103830456733703613125		0.00000000029103830456733703613125	
0.000000000145519152283668518065625		0.000000000145519152283668518065625	
0.00000000007275957614183425903125		0.00000000007275957614183425903125	
0.000000000036379788070917129515625		0.000000000036379788070917129515625	
0.0000000000181898940354585647578125		0.0000000000181898940354585647578125	
0.0000000000090949470177292823790625		0.0000000000090949470177292823790625	
0.00000000000454747350886464118953125		0.00000000000454747350886464118953125	
0.000000000002273736754432320594765625		0.000000000002273736754432320594765625	
0.00000000000113686837721616029738125		0.00000000000113686837721616029738125	
0.0000000000005684341886080801486953125		0.0000000000005684341886080801486953125	
0.00000000000028421709430404007434765625		0.00000000000028421709430404007434765625	
0.0000000000001421085471520200371738125		0.0000000000001421085471520200371738125	
0.000000000000071054273576010018586953125		0.000000000000071054273576010018586953125	
0.0000000000000355271367880050092934765625		0.0000000000000355271367880050092934765625	
0.000000000000017763568394002504646738125		0.000000000000017763568394002504646738125	
0.0000000000000088817841970012522233953125		0.0000000000000088817841970012522233953125	
0.00000000000000444089209850062611169765625		0.00000000000000444089209850062611169765625	
0.0000000000000022204460492503130558488125		0.0000000000000022204460492503130558488125	
0.000000000000001110223024625156527924453125		0.000000000000001110223024625156527924453125	
0.0000000000000005551115123125782639622265625		0.0000000000000005551115123125782639622265625	
0.000000000000000277555756156289131981113125		0.000000000000000277555756156289131981113125	
0.0000000000000001387778780781445659905565625		0.0000000000000001387778780781445659905565625	
0.000000000000000069388939039072282997278125		0.000000000000000069388939039072282997278125	
0.0000000000000000346944695195361414988893125		0.0000000000000000346944695195361414988893125	
0.00000000000000001734723475976807074944465625		0.00000000000000001734723475976807074944465625	
0.00000000000000000867361737988403537472233125		0.00000000000000000867361737988403537472233125	
0.0000000000000000043368086899420176873611665625		0.0000000000000000043368086899420176873611665625	
0.000000000000000002168404344971008833530583125		0.000000000000000002168404344971008833530583125	
0.0000000000000000010842021724855044167652915625		0.0000000000000000010842021724855044167652915625	
0.00000000000000000054210108624275220833264578125		0.00000000000000000054210108624275220833264578125	
0.00000000000000000027105054312137611016632233125		0.00000000000000000027105054312137611016632233125	
0.0000000000000000001355252715606880550831611665625		0.0000000000000000001355252715606880550831611665625	
0.000000000000000000067762635780344027541580583125		0.000000000000000000067762635780344027541580583125	
0.000000000000000000033881317890172013770790278125		0.000000000000000000033881317890172013770790278125	
0.0000000000000000000169406589450860068853951393125		0.0000000000000000000169406589450860068853951393125	
0.0000000000000000000084703294725440034427475696875		0.0000000000000000000084703294725440034427475696875	
0.000000000000000000004235164736272001721373784375		0.000000000000000000004235164736272001721373784375	
0.000000000000000000002117582368136000			